

11 сентября 2000 г. отметила юбилей Татьяна Георгиевна Фруменкова. Более 10 лет Татьяна Георгиевна работает доцентом кафедры русской истории РГПУ им. А.И.Герцена. За это время она проявила себя талантливым, вдумчивым историком-исследователем, заботливым научным руководителем, доброжелательным коллегой. Всеобщее признание получила научная и педагогическая деятельность Т.Г.Фруменковой. Она - один из авторов уникальной монографии, посвященной истории РГПУ им. А.И.Герцена, автор методических пособий, многочисленных статей. Татьяна Георгиевна принимает участие во многих международных и всероссийских конференциях, достойно представляя историческую школу Санкт-Петербурга.



Татьяна Георгиевна пользуется искренней любовью студентов и коллег. Она является историком с большой буквы, руководит бакалаврскими, дипломными, магистерскими работами. Ее ученики учатся в аспирантуре РГПУ и других вузов СПб, успешно защищают кандидатские диссертации и преподают в вузах города.

Сотрудники и студенты факультета социальных наук поздравляют Татьяну Георгиевну с юбилеем и желают ей дальнейших успехов на педагогическом поприще, личного счастья и крепкого здоровья.



26 сентября 2000 г. исполнилось 50 лет декану психолого-педагогического факультета РГПУ им. А.И.Герцена кандидату психологических наук Виктору Васильевичу Семикину.

В.В.Семикин - специалист в области психологии труда, изучения роли психологической культуры в становлении специалиста, он возглавляет психолого-педагогический факультет с момента его основания в 1997 г. В.В.Семикин - очень яркий и талантливый человек. Он - истинный профессионал во всем, что делает: и как учитель, и как психолог, и как руководитель современного уровня. Его уважают коллеги, любят и по-настоящему верят в него студенты. Он уважительно интеллигентен и даже несколько романтичен. Но эти качества нисколько не диссонируют с присущими ему необыкновенным трудолюбием, требовательностью к себе и сотрудникам, поразительной работоспособностью.

Психолого-педагогический факультет под руководством В.В.Семикина и благодаря многим его начинаниям за три года прошел путь от становления к построению модели современного, технически оснащенного, эстетически благоустроенного образовательного учреждения, выпускающего специалистов высокого уровня. Многие интересные идеи коллектива под руководством В.В.Семикина продолжают разрабатываться и, надеемся, будут успешно реализованы в будущем.

Мы желаем юбиляру творческого роста, крепкого здоровья, личного счастья и яркого профессионального пути!

Коллеги

7 сентября 2000 г. свой юбилейный День рождения отпраздновала ведущий инженер отдела координации и информации научно-исследовательской части университета Елена Евгеньевна Смирнова. Елена Евгеньевна работает в РГПУ им. А.И.Герцена с 1989 г.: вначале - старшим инженером патентно-лицензионного отдела НИЧ, затем - ведущим инженером отдела маркетинга НИЧ и ведущим инженером отдела координации и информации НИР. И на всех постах ее отличительными чертами являются профессионализм, добросовестность, ответственность, неизменная доброжелательность и интеллигентность.

Мы поздравляем Елену Евгеньевну с юбилеем и желаем доброго здоровья, успехов в работе, счастья в личной жизни.



55-летие отметил профессор кафедры математического анализа Валентин Федорович Зайцев. В В.Ф.Зайцеве удивительным образом сочетаются широкая эрудиция и глубокий профессионализм. Валентин Федорович открыл новые направления плодотворных исследований в области дифференциальных уравнений - дискретно-групповой анализ дифференциальных уравнений и теорию нелокальных операторов. Исследования симметрий в области дифференциальных уравнений позволили найти тысячи новых разрешимых случаев - дифференциальных уравнений, точные решения которых не были ранее известны. Опубликовано более 120 его трудов, включая серию монографий и 9 справочников по дифференциальным уравнениям, недавно написанных в соавторстве с профессором А.Д.Поляниным и изданных в России, США, Германии и Англии. В справочниках содержится на порядок больше разрешимых уравнений, чем в известных всему миру справочниках Э.Камке и М.Мерфи, до последнего времени бывших единственными крупными источниками решений обыкновенных дифференциальных уравнений.

Увлеченность своими исследованиями, педагогические способности, а также умение общаться позволили В.Ф.Зайцеву создать свою научную школу, ежегодно пополняющуюся все новыми членами, в основном из числа аспирантов кафедры. К настоящему времени под руководством Валентина Федоровича защищено свыше десятка кандидатских диссертаций, а один из его учеников стал доктором наук. Его общение с дипломниками, аспирантами и коллегами не ограничивается лишь стенами кафедр. Уже не один десяток лет Валентин Федорович с ними ходит летом в походы, в основном по быстрым североуральским рекам, зачастую по малолюдным местам. В 70-е годы он совместно с товарищами по походам внес вклад в гидрологические изыскания и экологические исследования Северного Урала, проводившиеся по заданию географического факультета ЛГУ. В.Ф.Зайцев известен не только как специалист высокого уровня в области математики, но и как разносторонне одаренный человек. Первая специальность Валентина Федоровича - радиофизика. Во время учебы в Политехническом институте он параллельно посещал лекции на теоретико-композиторском отделении Консерватории им. А.Н.Римского-Корсакова и даже написал несколько собственных музыкальных сочинений. В числе его трудов есть и изобретение в области теплофизики. Глубокий интерес к музыке нашел отражение в нескольких публикациях, своеобразный итог которым подводит книга, представляющая авторские методы исследования биоритмики творчества композиторов и метод подход к проблематике дешифровки древнерусских нотных рукописей. Материалы этих исследований заняли весомое место в спецкурсах о математических методах в гуманитарных науках, которые он читает студентам на протяжении ряда лет, а также - и различным категориям слушателей, в т.ч. в Центральном лектории общества "Знание" и в Доме ученых.

От всей души желаем В.Ф.Зайцеву здоровья, дальнейших научных и педагогических успехов, сохранить свое обаяние и жизнелюбие и семейного счастья.

Коллеги по кафедре и факультету

Если в нашем университете у кого-то, будь то преподаватель или студент, возникает потребность подобрать литературу, получить информацию о новых изданиях, составить библиографический список по актуальной научной тематике, то первый, о ком вспоминают в этой связи, - Никита Алексеевич Клименко.

35 лет тому назад, сразу после окончания библиотечного факультета Ленинградского института культуры, молодой специалист Н.А.Клименко впервые переступил порог нашей Фундаментальной библиотеки и с тех пор не изменяет родному справочно-библиографическому отделу. Уже 20 лет он - главный библиограф, и слово "главный" отражает не только название должности, но и его место, и значение в отделе библиографии, да и во всем университете. Сфера его деятельности - естественно-математические науки, но вряд ли кто-нибудь взял бы на себя смелость четко обозначить границы его интересов и знаний, которые, без преувеличения, можно назвать энциклопедическими. Никита Алексеевич - автор многочисленных указателей по охране природы. Кроме того, в составе авторского коллектива он участвовал в создании указателя трудов сотрудников РГПУ, который издается с 1979 г. Нельзя не отметить огромный вклад нашего юбиляра в составление недавнего вышедшего библиографического справочника "Профессора РГПУ в XX веке".

Несмотря на такую напряженную профессиональную деятельность, Никита Алексеевич всегда остается душой коллектива. Какая стенгазета, какой праздник, какой капустник обходится без него! Он - и актер, и певец, и автор текстов. Стихи Никиты Алексеевича ценятся и любимы коллегами, их бережно хранят, цитируют и даже выпускают символические сборники его творений. Жанры его творчества воистину многообразны: и тонкая лирика, и шаржевые зарисовки, и шуточные поздравления. Его произведения наполнены эмоциональными переживаниями, иронией и самоиронией, добрым юмором. Никита Алексеевич - Поэт и в своем литературном творчестве, и в библиографии!

Весь коллектив библиотеки поздравляет Никиту Алексеевича с 65-летием и желает ему радовать нас многие годы своими профессиональными и творческими успехами.



Сердце отдано детям

Недавно в нашем городе прошел 3-й Всероссийский конкурс педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям". Конкурс традиционно проводится МО РФ, "Учительской газетой", ЦК Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Комитетом по образованию Администрации С.-Петербурга и призван способствовать выявлению талантливых педагогов дополнительного образования и передового педагогического опыта в системе дополнительного образования детей; поиску педагогических идей по обновлению содержания и педагогических технологий в практике воспитания дополнительного образования детей; повышению профессионального мастерства и престижа труда педагога дополнительного образования; сохранению уникальности системы дополнительного образования в развитии и становлении личности детей и молодежи; привлечению внимания региональных администраций к образовательной деятельности и системы дополнительного образования детей.

В нынешнем конкурсе приняли участие более 100 педагогов, представлявших различные территории РФ. Они состязались по нескольким видам творческих программ: "Я - сам, я - сама" - рассказ участников о себе, "Защита образовательной программы" - краткое творческое представление программы работы с детьми, "Введение в образовательную программу" - проведение открытого занятия с детьми в течение 45 минут, "Импровизированный конкурс с детьми".

В состав жюри конкурса входили представители науки и практики. В качестве почетных гостей конкурса были приглашены ученые, артисты, общественные деятели Москвы, С.-Петербурга и других городов России. Победителям по номинациям были присвоены звания лауреатов конкурса и вручены почетные призы "Хрустальный ключ".

В Городском Дворце творчества юных состоялось торжественное закрытие 3-го Всероссийского конкурса "Сердце отдаю детям", при участии зам. министра образования РФ Е.Е.Чепурных и председателя Комитета по образованию СПб Т.И.Голубевой. Награды вручали представители искусства, спортсмены, музыканты С.-Петербурга. Представители 19 из 45 территорий стали лауреатами и дипломантами конкурса, в т.ч. среди питерцев лауреатами стали: в номинации "физкультурно-спортивная" - Валентина Алексеевна Шелохнева, преподаватель СДЮШОР №1 Городского Дворца творчества юных, в номинации "художественная" - Константин Закарович Ахметов, педагог дополнительного образования Дома детского творчества Петроградского р-на; дипломы удостоены: в "социально-педагогической" номинации - Надежда Павловна Куняшева, педагог-организатор Городского Дворца творчества юных, в "туристско-краеведческой" номинации - Кирилл Евгеньевич Мишаков, педагог дополнительного образования Дома творчества Красносельского р-на. Приз памяти Алексея Константиновича Бруднова - основателя конкурса "Сердце отдаю детям" - вручен Городскому Дворцу творчества юных. Учитывая заслуги дополнительного образования в С.-Петербурге МО РФ приняло решение проводить 4-й Всероссийский конкурс "Сердце отдаю детям" в нашем городе.

Герценовские дипломы - гонконгским студентам

(Продолжение. Начало на стр.1)

культурным компонентом, включавшим посещение Законодательного Собрания, Администрации С.-Петербурга, церквей, соборов и религиозных конфессий, школ и частных гимназий, ведущих фирм города и даже исправительно-трудового учреждения. Студенты Летней школы побывали в основных музеях нашего города, театрах и концертных залах. Памятными для них стали и поездки в Пушкин, Петродворец и Новгород. Неизгладимое впечатление на них произвели пешие и автобусные экскурсии по городу и прогулка по петербургским рекам и каналам на теплоходе.

Три недели обучения и отдыха в С.-Петербурге органично дополнила пятдневная поездка в Москву, где программа ЦМО "Российские исследования" получила достойное завершение.

17 июля в Овальной гостиной 5-го корпуса университета, в присутствии петербургской прессы, телевидения и радио, состоялась торжественная церемония вручения ректором Г.А.Бордовским сертификатов РГПУ им. А.И.Герцена гонконгским студентам.

Программа Летней школы созданного в прошлом году ЦМО "Российские исследования" продемонстрировала огромные потенциальные возможности нашего университета, ранее не в полной мере использовавшиеся именно в летний период. Она стала не только формой пропаганды научных знаний и культурных представлений о России, ее истории, политике, праве, экономике, менеджменте, но и способом информирования зарубежных партнеров об образовательных возможностях РГПУ им. А.И.Герцена. Мы надеемся, что программа Летней школы-2000 послужит мощным фактором развития интереса к изучению русской культуры за рубежом.

ЦМО "Российские исследования" начал уже получать новые заявки от иностранных граждан на участие в подобных программах будущего года. Особо хотелось бы поблагодарить за помощь и поддержку в реализации программы ректорат, сотрудников гостиницы университета и хозяйственных служб, и, конечно же, наиболее активных организаторов образовательной части программы, на плечи которых легли основные тяготы работы: учебного координатора программы Н.Б.Васильеву, методического координатора программы А.Ю.Круглова, зав. кафедрой русской истории И.В.Алексееву и многих других.

В.Сморгунова, директор ЦМО "Российские исследования"